

КНИГА, ДОСТОЙНАЯ СВОИХ АВТОРОВ

Воспоминания о Великой Отечественной войне жителей округа Гагаринское не преданы забвению. Теперь они будут жить на страницах Российской истории в книге «И помнить страшно, и забыть нельзя...», изданной Муниципальным советом. Торжественная презентация третьего тома этого издания состоялась в библиотеке № 1 Московского района, что на улице Типанова, 29.

25 сентября депутаты нашего округа во главе с Галиной Трифионовой собрали авторов этой книги – ветеранов и блокадников, чтобы каждому вручить ее экземпляр и еще раз поздравить с 70-летием Победы.

Мероприятие началось с небольшого видеоролика, сотканного из кадров военной эпохи. Затем перед ветеранами выступили солисты эстрадного театра малых форм «Петрополь-Арт» с военными песнями. Под музыку маршей Победы со слезами на глазах собравшиеся вспоминали те тяжелые дни. Возможно, первым желанием многих людей, переживших это страшное время, было забыть всю эту боль и жить дальше, поэтому большое количество фактов о пережитых испытаниях в годы войны утеряно. Спустя 70 лет воспоминания, опубликованные в этой книге, буквально собраны по крупицам: по дневникам и кратким беседам, архивным данным и фотографиям, воспоминаниям живых свидетелей и их родственников.

Глава муниципалитета поблагодарила ветеранов за участие в создании книги. «Моя мама тоже блокадница: она провела все 900 дней в осажденном городе, - поведала Галина Трифионова. - Она никогда не рассказывала мне о тех суровых блокадных днях, а сама я ее не спрашивала, боялась растеревить душевные раны. И теперь очень жалею об этом... Ведь жизнь каждого человека – это часть истории России, а забывать свою историю нельзя. Во имя будущего, во имя наших детей и внуков!».

Несмотря на присутствие официальных лиц, прессы и телевидения, презентация книги воспоминаний прошла в очень тёплой душевной атмосфере. Местные депутаты Анатолий Доильницын, Дмитрий Цал и Александр Мануков вручали авторам книги и подарки от Муниципального совета, благодарили собравшихся ветеранов за их мужество, стойкость и сохранённую память, а те в ответ выражали свою признательность им за подаренную возможность увековечить историю своей судьбы в книге.

«Эта книга – живая история, повествующая о том, через что люди прошли, - поделилась с нашим корре-



спондентом одна из авторов Майя Пинчугина. - Спасибо создателям книги за огромную работу, которую они провели. До этого мои фотографии и материалы о войне просто лежали дома. Председатель нашего блокадного общества Тамара Скворцова предложила записать мне воспоминания, и я рада, что события жизни простых ленинградцев во время блокады и войны обнародованы, как бы горько не было это читать».

«Наши родители действительно не рассказывали глубин всех ужасов, которые коснулись нас, детей блокадного Ленинграда, порой лишь косвенно, - призналась член общества «Жители блокадного Ленинграда» Магдалина Кочурова. - Я рылась в архивах, подняла наградные документы, вспоминала беседы и что-то сумела написать о муже, о себе, о своём отце... - Я выражаю большую признательность всей редакционной команде, нашим муниципалам, за то, что они внимательны к нам. Нам очень приятно, что нас собрали. Это, бесспорно, одно из светлых событий нашей жизни».

«В составлении третьей книги принимали участие более 50 человек, - рассказал главный редактор издания Игорь Билялетдинов. - К сожалению, некоторые из наших уважаемых ветеранов в силу своего возраста не могли самостоятельно записать свою историю, а кто-то ушёл от нас безвозвратно. Но во многих семьях хранится память о военном времени, которая передаётся из уст в уста, из поколения в поколение. И к работе над третьим томом редакция пригласила также родственников, детей и внуков наших ветеранов, которые поведали истории, рассказанные их близкими, а также предоставили дневники и фотографии из семейных архивов. От лица всей редакционной команды я хочу поблагодарить Главу округа Гагаринское Галину Трифионову. Именно благодаря ей, её воле – нам удалось выпустить действительно достойную книгу: красочную, большого формата, в твёрдом переплёте. Позиция Галины Фёдоровны была однозначной – книга должна быть достойна её авторов! Такой она и получилась».

Третий том книги «И помнить страшно, и забыть нельзя...» издан в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Объем его составил 120 страниц, а тираж - 1000 экземпляров. Сюда вошли более 100 иллюстраций, большинство из которых уникальные фотографии времен войны, которые до этого хранились в семейных архивах и никогда ранее не издавались. Книгу уже получили школы и библиотеки Московского района, также планируется отдать ее в музей и мемориальные комплексы города.

